

Стартиране на InnoSchool в участващите страни

Проект InnoSchool се занимава с необходимостта от промяна на системата за засилване на слабо развитите предприемаческа култура и ангажираност към социалните иновации и предприемачеството. Неговата основна цел е да засили социалните иновации и предприемаческия дух на учениците от средните училища чрез разработване и въвеждане на високо иновативна система за обучение.

Проект InnoSchool е резултат от международно сътрудничество, което е убедено, че бъдещите екологични, социални и икономически предизвикателства могат да бъдат решени от онези предприятия, които ще бъдат основани и ръководени от учениците от днешните средни училища.

Важна стъпка за създаване на осведоменост за проекта и концепцията на InnoSchool, неговите цели и предстоящи дейности бе постигната чрез стартови публични събития - едно на транснационално и седем на териториално ниво. Инициирани са покани по имейл, Facebook новини, съобщения за партньори, новини за Програмата за транснационално сътрудничество „Дунав“ и медийни изяви, за да се привлекат ключови заинтересовани страни и да се популяризира инициативата InnoSchool по места.

Основни участници в събитията бяха представители на средните училища, учители, органи, определящи политиките в образованието, представители на бизнеса и социалния сектор, организации, работещи със социални нужди, неправителствени организации, заинтересовани от иновации в образованието и представители на медиите. По този начин беше постигнато широко участие с положителна и окуражаваща обратна връзка от обществеността към новата система за обучение InnoSchool.

Първото публично събитие по проект InnoSchool се състоя в Либерец, Чехия, на 27 септември 2018 г. , организирано от водещия партньор - DEX Innovation Centre. Повече от 40 души от Чехия и други страни, представители на образователни институции, органи, определящи политики, организации, работещи с хора със социални нужди и сходни проекти в областта на дигиталното образование и

социалното предприемачество, се събраха в KultiVAR (споделено работно място за художници и хора със свободни професии). По време на това събитие беше представена концепцията на InnoSchool, а заедно с четири гост-лектори се разискваше темата за мотивиране на учениците от средните училища за социално предприемачество, за съществуващата образователна система и използването на цифровите технологии.

На 25 и 26 септември 2018 г., всички партньори по проект InnoSchool се срещнаха в Яблонец над Нисоу, Чехия за първата си проектна среща. Наред с управлението и координацията на проекта, се обсъди и необходимостта от проучване сред учениците от средните училища, за да се установят социалните нужди, които ги интересуват. Резултатите от това проучване са важни за създаването на самата сериозна игра, основния иновативен елемент на проект InnoSchool. Разработването на играта ще се извърши от Техническият университет в Кошице под ръководството на Образователния борд на Виена. InnoSchool е проект, който съчетава сериозна интерактивна игра и лекции и напътствия от учители и подобрява мотивацията на учениците за социално предприемачество във включените европейски региони. Играта ще бъде свързана със социалните медии, а участващите училища ще се състезават помежду си на национално ниво.

Като част от проект InnoSchool, във всички партньорски страни се организираха регионални изяви с участието на заинтересовани страни, като по този начин се създаде благоприятна среда за новата система за обучение. Освен общата информация за дейностите по проекта, тези събития осигуриха отлична възможност за дебати върху темите за предприемаческите умения, необходимите и бъдещи компетенции на пазара на труда, ангажираност в консултативните групи и пилотните обучения. Заедно с публичните събития се състояха и териториални пресконференции, на които се представи информация за системата за обучение InnoSchool (ILS), концепцията, пилотното обучение, включването в учебната програма и възможността за трансфериране към други територии.

На 30 октомври 2018 година се проведеха стартовите събития в първите две страни - Румъния и Молдова.



Румъния

Стартовото събитие за Румъния се проведе в Орадея, най-големия град в окръг Бихор. Повече от 30 участници взеха участие в събитието и дискусиата на тема: „Ангажиране и развитие на предприемачески дух у учениците от средните училища чрез използване на иновативна система за обучение“. Сред тях бяха директори на училища и инспектори, представители на кметството на Орадея и съвета на окръг Бихор, учители, ученици, предприемачи, представители на медиите, училищни съветници и т.н.

Mihaela Popovici, председател на Европейски център за социално – професионална интеграция АСТА и Simina Maria Miko, директор на Център за ресурсна и образователна помощ, окръг Бихор, откриха конференцията, като представиха стъпките в разработването, тестването и внедряването на системата за обучение InnoSchool в Румъния. Беше подчертано въздействието на проекта за

усвършенстване на националната учебна програма, за предприемаческата култура и компетенции. Инициативата на проекта бе високо оценена, а обществеността се информира за предстоящите консултативни групи и пилотно обучение.



Република Молдова

В Молдова Асоциация за деца и младежи „FACLIA” и Образователен департамент Унген, съвместно проведоха първото публично събитие „InnoSchool - Укрепване на социални иновации и предприемачески дух на ученици от средните училища чрез иновативна система за обучение”. Над 100 ученици от гимназии, професионални училища и колежи от Унген, училищни директори и учители, представители на местните публични власти, организации на гражданското общество и медии присъстваха на събитието.

Alexandru Ambros, кмет на Унген, изрази подкрепата си за тази инициатива, като спомена, че InnoSchool ще повлияе за промяна в развитието на предприемаческата култура, стимулирайки участието и социалните иновации сред младите хора. Той също така посъветва младите хора да бъдат „най-добрите“ в това, което правят и ги помоли да станат отговорни граждани, способни да допринесат за благосъстоянието на своята общност. Участващите в събитието представители на Международна младежка камара Унген, Dionisie Ternovschi и Andrian Cheptonar, вдъхновиха младите хора и ги посъветваха да се възползват от съществуващите възможности, да бъдат креативни и иновативни и да имат смелостта да прилагат своите идеи на практика.

България



На 31 октомври 2018 г. в Благоевград се проведе първото публично събитие в България в рамките на проект „Укрепване на социални иновации и предприемачески дух на ученици от средните училища чрез иновативна система за обучение” - Innoschool. Събитието бе организирано от партньора по проекта

Бизнес инкубатор - Гоце Делчев, Център за насърчаване на предприемачеството с активната подкрепа на другия български партньор - Регионално управление на образованието - Благоевград и събра повече от 40 участници - учители, директори на училища, представители на публични институции, НПО, медии, заинтересовани страни от Югозападна България.

Бяха представени целите, иновативните компоненти и основните дейности на проекта, очакваните резултати и въздействие в средните училища. Беше подчертано, че проектът е съсредоточен върху социалните иновации и предприемачеството на учениците от средните училища чрез разработване, тестване и въвеждане на иновативна система за обучение (ILS), съчетаваща иновации за постигане на привлекателност и образователно въздействие. Участниците се включиха много активно в дискусиата, споделиха своя опит в ученическото предприемачество и социални инициативи и проявиха интерес и желание да се включат активно в проекта.



Босна и Херцеговина

В Босна и Херцеговина, Агенция за икономическо развитие PREDA-PD организира първата среща и първото публично събитие на 27 ноември 2018 г. в рамките на проекта InnoSchool - "Укрепване на социални иновации и предприемачески дух на ученици от средните училища чрез иновативна система за обучение". На събитието присъстваха представители на образователни институции, местната власт, Министерството на образованието и културата на Република Сръбска, бизнес сектора и неправителствени организации. Ръководителят на проекта за страната Milena Gnjatovic Simatovic представи целите на проекта и основните дейности, свързани с участието на средни училища и учители, НПО, бизнеса и Министерството на образованието и културата. Беше подчертано значението на активното включване на всички участници, за да се помогне на студентите да придобият съответните компетенции.



Всички взеха активно участие в дискусията. Подчертано бе, че е необходимо да се работи за модернизиране на настоящите учебни програми и връзка с предприемачеството, интегриране на сериозна игра в училищата. Заместник-министърът на образованието и културата на Република Сръбска Radmila Kocić Cusić изтъкна подкрепата и ролята на министерството в осъществяването на проекта InnoSchool и запозна участниците с дейностите и заключи, че това може да допринесе за развитието на иновативните система за обучение, като например стандарти за професии. Преподавателите заявиха интерес да се подобрят образователните сесии, и изтъкнаха, че могат да идентифицират основните пречки на база на опита си в работата с ученици. Представителите на бизнес сектора и неправителствените организации, които също са запознати с проблемите в образованието, предприемачеството и социалните нужди показаха заинтересованост към целите и дейностите на проекта.

Сърбия

Регионална агенция за развитие и европейска интеграция Белград (RADEI) бе домакин на първото публично събитие и териториална прес-конференция - на 24 декември 2018 г. в Белград, Сърбия. Събитието бе открито от Снежана Радинович, директор на RADEI Белград.

Екипът на проекта на RADEI, Biljana Jončić и Rafael Purovac, представиха InnoSchool и описаха неговия фокус върху укрепването на социалните иновации и предприемаческия дух на учениците от средните училища чрез разработване и въвеждане на иновативна система за обучение (ILS). Те също така говориха за текущо и предстоящо развитие на първоначалната концепция на ILS. На събитието присъстваха директори на средни училища, учители, представители на органите на местната власт, изследователски институти, медии и частния сектор.

По време на откритата дискуссия участниците дадоха положителна обратна връзка за очакваното въздействие на проекта върху подобренията в националната образователна рамка и учебните програми за средно образование по отношение на предприемаческото образование с акцент върху социалното предприемачество. Заедно с това се даде висока оценка на ранното включване на училищата в процеса на разработване на иновативната система за обучение.



Унгария

На 15 януари 2019 г. се проведе началното събитие в Унгария, организирано от Централна трансдунавска регионална агенция за иновации., в сътрудничество с Центъра за професионално обучение на Секешфехервар и домакин Техническо училище „Széchenyi István“. Директорите на училищата към Центъра за професионално обучение се събраха, за да научат повече за проекта, неговите цели, системата за обучение InnoSchool и сериозната игра. Основната цел бе да се стимулира участието на местните заинтересовани страни в проекта, особено на учителите и директорите на средните училища.

Проект InnoSchool е резултат от едно широко международно сътрудничество. Партньорите са убедени, че бъдещите екологични, социални и икономически предизвикателства могат да бъдат решени от онези предприятия, които ще бъдат основани и ръководени от учениците от средните училища. Все още

предприемаческата култура в Унгария и в други централноевропейски държави е слаба, особено в сравнение със западноевропейските. В региона липсват учебни модули, които да се използват като ефективни инструменти за повишаване на знанията на учениците и предоставяне на необходими предприемачески умения.

InnoSchool ще допринесе за икономическото и предприемаческото образование в средните училища. Играта ще има всички характеристики, подходящи за учениците от средното училище: ще даде възможност за конкуренция между различните училища, ще включва социалните медии и ще бъде една вълнуваща игра. Играта ще бъде тествана в реални условия в училищната среда. Проект InnoSchool с радост очаква кандидатите - средни училища, които се интересуват първи да използват разработения инструмент.



Словакия

Словакия беше една от страните, които стартираха проекта InnoSchool не с едно, а с три събития. Първото бе през втората седмица на ноември 2018 г. по време на Седмицата на социалното предприемачество в Кошице, когато бяха проведени няколко семинара, фокусирани върху различни аспекти на темата. Събитията бяха разделени на няколко важни теми, пряко свързани със социалните иновации. Обсъдени бяха активното гражданство и мотивацията за участие в създаване, тестване и внедряване на социални иновации, сътрудничеството на различни заинтересовани страни от четворна спирала, дизайн мислене като подход в развитието на социалните иновации и др.



Една от основните теми бе социалното предприемачество, обясниха се различните фази на социалния бизнес, от първоначалната мотивация и подготвителната фаза, до стартирането му. Представени бяха различни модели на социалния бизнес разликата им с класическия. Почти 30 души от различни области много активно обсъждаха бъдещето на социалното предприемачество в

Словакия и възможните инструменти, които да го подкрепят и да го направят по-популярно. Участваха Регионалният център за социална икономика, представители на населени места, желаещи да основат социални предприятия, в подкрепа на дългосрочно безработни, работодатели, наемащи хора с увреждания и много други ентузиазирани млади и възрастни хора, желаещи да помогнат на нашето общество да се изправи пред настоящите социални предизвикателства.

Екипът от Техническият университет в Кошице също участва активно и представиха проект InnoSchool, целите и планираните дейности. Присъстващите положително коментираха проекта. Всички участници се съгласиха, че има голяма нужда от повишаване на осведомеността и да се открият решения на социалните проблеми за младите хора, онези които могат да намерят изключителни и креативни решения и имат голям потенциал в областта на социалното предприемачество. Няколко участници също проявиха активен интерес към самото проектирането и изпълнението на бъдещи дейности и разпространението на информацията.



Второто събитие в Словакия се проведе на 6 декември 2018 г. по време на образователния панаир Pro Educo 2018 в Кошице, Словакия (<http://www.proeducosk.sk>). На това събитие присъстваха над 80 изложители и 8000 посетители. Триденвната програма започна с тематичната конференция „Източна Словакия не е изход“ (заб.: в словашкия език се използва една и съща дума „východ“ за Източна и изходна) и продължи с изложби и презентации на средни училища, университети и работодатели. Над 30 средни училища присъстваха на изложбения павилион. Основната цел на това събитие бе да се информират средните училища за планираните дейности на проект InnoSchool и да се привлекат за участие във фазата на пилотно тестване. Втората цел бе да се търсят бъдещи членове на консултативните групи. На ниво проект тези консултативни групи играят важна роля за осигуряване на обратна връзка по време на процеса на разработване на иновативна система за обучение.



Последното събитие в Словакия се проведе на 12 декември 2018 г. по време на семинара по социално предприемачество в Рожнява. Информационният семинар предостави практическа информация за целите на социалното предприемачество и възможностите, които дава новоприетия Закон №. 112/2018 Кодекс за социалната икономика и социалните предприятия. Събитието бе организирано от

Агенция за подкрепа на регионалното развитие Кошице в рамките на национален проект, финансиран от Правителството на Словашката република. На събитието присъства екипа по проект InnoSchool на Техническия университет в Кошице.

Австрия

Последната страна, която ще бъде домакин на стартовото събитие, е Австрия, на 2 май 2019 г. Регионалната Виенска телевизия ще представи телевизионен подкаст на тема „Предприемаческо обучение във Виена“ в сътрудничество с Образователния борд на Виена. В него ще бъдат представени дейности във виенските училища и проекти, съфинансирани от ЕС (като InnoSchool и др.). Това е една отлична възможност за популяризиране на InnoSchool и достигане до заинтересованите страни, като се даде възможност на училищата да представят свои съществуващи предприемачески проекти и се насърчат да участват в пилотното обучение на InnoSchool.